PARTIE    - GESTION DU PERSONNEL

Pour assurer un suivi plus rigoureux de ses ressources humaines, le dirigeant a décidé d’utiliser l’outil informatique. Ainsi, la gestion des salariés est réalisée à l’aide d’une base de données dont le schéma relationnel vous est fourni en annexe 1. Grâce à cette nouvelle organisation, il est possible d’obtenir des informations plus précises sur le personnel (embauches, départs, congés, montant des salaires…).

En outre, l’entreprise a dû procéder au licenciement de Monsieur Jean suite à une faute professionnelle. Monsieur Jean conteste cette faute et intente une action en justice. Selon Maître PICARD, avocat de l’entreprise, si le licenciement est considéré comme abusif par le tribunal, le montant des dommages et intérêts à verser à monsieur Jean peut être estimé à 6 mois de salaire.

Le salaire annuel de monsieur Jean s’élève à 28 000 €.

Travail  à faire

1. Quelle est la particularité des relations « EFFECTUER » et « OCCUPER » (annexe 1) ?

2. Indiquer si un salarié peut effectuer plusieurs fois la même formation. Justifier votre réponse.

3. Exprimer par une phrase l'objet de chacune des requêtes présentées en annexe 2.

4. Rédiger les requêtes en SQL afin de répondre aux demandes d’information suivantes :

- la liste des salariés classés par ordre alphabétique de leur nom ayant suivi une formation en 2006, en précisant le thème de cette formation ;

- la moyenne des salaires de base de l’entreprise.

5. Calculer le montant des dommages et intérêts susceptibles d’être versés à Monsieur JEAN par l’entreprise.

6. Passer l’écriture d’inventaire nécessaire au 31 décembre 2006.

7. Quel principe comptable avez-vous ainsi respecté ? Justifier votre réponse.

ANNEXE 1 - Schéma relationnel de la gestion des salariés

FORMATION (NumFormation, Theme, Lieu, Intervenant)

EFFECTUER (NumFormation, NumSal, Date)

NumFormation : clé étrangère en référence à NumInformation de FORMATION

NumSal : clé étrangère en référence à NumSal de SALARIE

SALARIE (NumSal, Nom, Prenom, Rue, CP, Ville, DateNaissance, DateEmbauche, NbEnfants, NumService)

NumService : clé étrangère en référence à NumService de SERVICE

OCCUPER (NumSal, CodePoste, DateDebut, DateFin, SalaireBase)

NumSal : clé étrangère en référence à NumSal de SALARIE

CodePoste : clé étrangère en référence à CodePoste de POSTE

POSTE (CodePoste, IntitulePoste)

SERVICE (NumService, LibelleService)

Les attributs soulignés sont des clés primaires. 
ANNEXE 2 - Requêtes à analyser

	1.
	SELECT count(NumSal) AS nb_salariés, LibelleService

FROM SALARIE, SERVICE”

WHERE SALARIE.NumService = SERVICE.NumService

GROUP BY LibelleService ;



	2.
	UPDATE OCCUPER

SET SalaireBase = SalaireBase * 1,05 ; 
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